



## Všem, kdo podporují naše školství

Vážená paní ředitelko, vážený pane řediteli, vážené kolegyně a kolegové, vážení rodiče, vážení příznivci školství, kterým leží na srdci vzdělávání našich dětí i podmínky, za kterých se jim ho dostává.

Pedagogové v naší zemi již dlouhodobě působí ve složitých podmínkách neustálých koncepčních i operativních změn ve školství. Požadavky na tuto odpovědnou práci neustále rostou, vyžadují náročnou přípravu a další celoživotní vzdělávání. Učitelé toto akceptují jako součást svého profesního rozvoje. Nelze však přijmout zejména platové ohodnocení, ve kterém naše republika výrazně zaostala za vyspělejšími zeměmi Evropy. Špatná situace si začíná již vybírat daň v podobě nízkého

zájmu mladých lidí, pro které povolání učitele není atraktivní. Velké procento absolventů škol, které připravují budoucí učitele, nevykonává toto důležité povolání a nenastupuje za katedru. Podle nás vše začíná již ve škole. Bez perspektivy kvalitního vzdělání na všech stupních škol však nelze zajistit další vývoj společnosti spojený s rozvojem vyspělého národa, jehož růst a blahobyt by měly být založeny na znalostech a vysoké kvalitaci.

Žádáme Vás proto, abyste podporovali náš požadavek na růst platů pedagogů, abychom v roce 2020 dosáhli 130 procent celostátní průměrné mzdy. **Jde nám o zajištění důstojných existenčních podmínek**, lepší životní perspektivu a zvýšení atraktivnosti zejména pro mladé pedagogy.

*Za účastníky seminářů ČMOS PŠ - vedení odborového svazu*

## Konference o předškolním vzdělávání

**Praha - Celostátní odborná konference k problematice předškolního vzdělávání** se uskutečnila ve středu 22. března se v Praze. Uspořádala ji profesní sekce předškolního vzdělávání Českomoravského odborového svazu pracovníků školství.

**Markéta Seidlová**, místopředsedkyně odborového svazu, ocenila přínos této profesní sekce k řešení problémů, s nimiž se mateřské školy potýkají. Předseda svazu **František Dobšík** hovořil o pokračování kampaně Konec levných učitelů a pod-

trhl nezbytnost rychlejšího růstu objemu finančních prostředků, které stát vynakládá na vzdělávání. K tomu je však podle něj nezbytné, aby odborový svaz byl i nadále organizací, která se opírá o silnou členskou základnu. Proto vyzval k tomu, aby se získávání nových členů věnovala co největší pozornost.

Na konferenci vystoupila dále například **Jaroslava Vatalová z ministerstva školství**, upozornila mj. na aktuální změny v předškolním vzdělávání.

*Markéta Seidlová, místopředsedkyně ČMOS PŠ*  
(Další informace naleznete zde: [Profesní sekce](#))

## Stalo se - Poslanci schválili kariérní řád

### Zákon nyní míří do Senátu ČR

**Praha** - Dlouho očekávaný kariérní řád učitelů poslanci ve třetím čtení schválili v pátek 7. dubna 2017. Pedagogové tak mají šanci dočkat se systému, který jim umožní perspektivu profesního rozvoje i zlepšení jejich finančních podmínek. Novela zákona o pedagogických pracovnících, která kariérní řád zavádí, nyní zamíří do Senátu ČR. Jaké změny vnese do jejich života si můžete přečíst v Týdeníku Školství (dvojčíslo 15 - 16), který vyjde 19. dubna 2017. V elektronické formě bude článek umístěn na: <http://www.tydenik-skolstvi.cz/>



*I zástupci svazu byli v parlamentu (F. Dobšík a poslankyně V. Bohdalová, zpravodaj novely zákona)*

## Soutěžte s námi o nejlepší název!

Vážené kolegyně a kolegové, dostává se vám do rukou druhé číslo elektronického Zpravodaje Českomoravského odborového svazu pracovníků školství, média, které je určeno pro vaši rychlou aktuální informovanost o dění ve svazu, i o jiných událostech, souvisejících s prací pedagogů na

školách. Byli bychom však rádi, aby měl Zpravodaj jiný název, který lépe vystihne jeho roli a určení - třeba i vtipnou formou. **Vyhlašujeme proto soutěž o nový název.** Nejlepší nápady zveřejníme a vítěze odměníme. Své návrhy a nápady zasílejte **do 30. června 2017 na e-mail centrály svazu: [cmos.skolstvi@cmkos.cz](mailto:cmos.skolstvi@cmkos.cz).**

Těšíme se na ně!



## Z mezinárodního dění



[\(Pro informace o kampani klikněte na ikonku\)](#)

### ETUC spustila kampaň za zvýšení platů

**Brusel (14. až 15. února 2017) - ETUC (European Trade Union Confederation) spustila kampaň za zvýšení mezd.** Stalo se tak na konferenci s názvem Čas pro obnovení - Evropa potřebuje zvýšení mezd. Cílem této kampaně je podpořit kolektivní vyjednávání na všech úrovních k tomu, aby bylo dosaženo a zobecněno zvýšení mezd v Evropě jakožto jednoho ze stimulů růstu. Zároveň je cílem pomoci zaměstnancům v Evropě překonat následky uplynulé ekonomické krize.

## Informace - Dokumenty

### Právní pomocník

Právní postavení odborových organizací v pracovněprávních vztazích - zpracováno přehledně dle řešených problematik jako dokument se členěním a odkazy.

[Právního pomocníka v pdf naleznete zde:](#)



### Zpravodaj ministerstva školství

Bližší informace ke kariérnímu řádu učitelů, nebo shrnutí opatření při řešení šikany na školách a další zajímavosti naleznete v březnovém Zpravodaji ministerstva školství.

[V pdf lze stáhnout zde:](#)

**Zpravodaj MŠMT**

Termín Oblastní konference OoJ  
Pardubice a data konání dalších  
akcí svazu...

(Klikněte na ikonku)



Kalendář akcí



Číslo vydání 2/2017  
Vyšlo 12. 4. 2017

Českomoravský odborový  
svaz pracovníků školství  
Senovážné náměstí 23  
110 00 Praha 1

Telefon: +420 234 130 200  
E-mail: [cmos.skolstvi@cmkos.cz](mailto:cmos.skolstvi@cmkos.cz)

Nepřejete-li si již dostávat tento newsletter, klikněte na odkaz [odhlásit se](#)